



15年前，澳门威尼斯人开业时工作团队 11000 人，如今金沙中国员工已经超过 25000 人。而通过“横向发展”计划，已有 2000 位员工转岗成功。

度多元发展的关键时期，需要更多专才。未雨绸缪，金沙中国目前与教青局辖下的中葡职业技术学校（职中）以“校企合作”方式，培养舞台灯效人才；还设立了零售和采购学院；未来将设立会展和酒店管理学院。旨在不断投放资源，为澳门的长远发展储备人才。今年 10 月 7 日，金沙中国凭借其创新的“美食之都——青年发展综合计划”，在 2022 年度亚太旅游协会（PATA）金奖在线颁奖礼中荣获“青年培育项目”金奖。之所以能够获奖，有评论认为，评选方主要看重其超 20 个课程专为澳门本地餐饮业年轻人才发展而设计，并细分为三个不同的职业生涯阶段：入职前、新入职及入职后。

然而，澳门若要进入适度多元发展快车道，本地的人口结构、人力资源必然满足不了需求。

譬如四大产业中的大健康产业，在澳门来说，就面临如此情况。澳门大学中华医药研究院教授苏焕兴 11 月 26 日在澳门大健康产业发展及前景学术研讨会发言时，就特别提到，其实澳门中医药产业面临的最大挑战，就是专业人才缺乏，由此导致相关“澳门制造”品牌极少，仅有微型作坊，因此需要各方共同努力，来解决这一问题。

“现在全球各大都会都意识到城市发展到一定程度遇到的

李昊桐启动“澳门青少年高尔夫训练营”。



瓶颈就是人口问题。人口老龄化，一些行业人才不足。对于国际大都市，人才就是财富，人才在首位。在新经济形态下，各城市也都在制定措施，加大人才争夺力度。香港地区的优才计划，就是加大力度吸引专业人才进入香港。澳门也在做同样的事，两个城市的方向是一致的。”王英伟告诉记者。出生香港地区，现在还担任香港艺术发展局主

席的王英伟比较港澳两地的人才政策，认为两地在人才方面的竞争关系不大。关键一点在于港澳两地发展业态不尽相同。香港发展的主力是在金融、航运、贸易；澳门是推广和发展综合旅游业、会议会展业。

据记者了解，即便是澳门正着力发展的现代金融业，其发展方向也与香港并不完全一样。11 月 30 日，投资金融平台滴灌通称，澳门特区政府已批设立金融资产交易所。滴灌通创始人兼主席李小加称，之所以选澳门设立交易所，主要看中澳门金融市场相对较少存量依赖，更容易接受一个新型的金融资产交易平台。早在 2019 年 10 月，媒体传出澳门证券交易所方案已经上报中央时，记者当时在香港采访到澳门特区政府经济发展委员会顾问苏树辉。他对此评论称，欧洲大陆、中国的澳门与内地，在金融领域，有许多相通之处。而香港属于普通法系地区。港、澳两地的金融人才在专业结构上必然有区别，却又有联动。未来，澳门的现代金融人才必然是一种复合型人才。

王英伟认为，无论如何，澳门求才若渴之心与包括香港在内的一些国际大都市一模一样：一方面加快培养本地人才，积



金沙中国在携程搞直播推广。